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Zyra për marrëdhënie me publikun 
Komunikatë për shtyp 

 
Komandanti i KFOR-it, Gjeneral Erhard BÜHLER mbësht et 

fshatarët e Karaçevës dhe vizitoi Ranillugun e Kllo kotin  
 

 
Në vazhdën e vizitave nëpër komuna të Kosovës më qëllim të takimit me kryetarët e 
komunave, përfaqësuesit politik dhe fetar, Gjenerali BÜHLER vizitoi komunat 
Kllokotin dhe ranillugun.  
 
Vizitat e Komandantit të KFOR-it filluan tek Vija Kufitare Administrative  në Karacevë 
(Komuna e Kamenicës) ku kryetari i komunës së Kamenicës Z. Shaip Surdulli dhe 
fshatarët  janë ankuar për shak të shkeljes së kufirit nga xhandarmëria serbe. Ata i 
kanë thënë Generalit Bühler se banorët e fshatit janë të frikësuar dhe madje janë 
arrestuar nga forcat serbe. Për më tepër ata janë irrituar për shak se në një pikë 
specifike të rrugës në mes Serbisë dhe Kosovës, serbët kanë pasur takime me 
ushtarët e KFOR-it. Pas një diskutimi të gjatë dhe të detajuar doli se fshatarët nuk 
janë plotësisht të vetëdijshëm për pozicionin e saktë të Vijës Kufitare Administrative 
për të cilën janë pajtuar në vitin 1999 KFOR-i dhe pala serbe.  
Janë disa zona të cilat I takojnë Kosovës sipas vijës kufitare krahinore jugosllave e 
cila tani është alokuar nën kontrollin serb nga Marrëveshja e Kumanovës.  
Në Karacevë Vija Kufitarë Adminsitrative nuk është në harmoni me ish  vijën kufitare 
krahinore në mes të Serbisë dhe Kosovës. Kjo është arsyja pse fshatarët mendojnë 
se serbët nuk janë të autorizuar në territorin e këtij fshati. Gjenerali Bühler i ka 
siguruar se do të kujdeset për këtë problem. Në një afat të shkurtër ai do të japë 
urdhërin se nuk ka më takime në mes të KFOR-it dhe xhandarmërisë së Sërbisë në 
një pikë e cila i irriton njerëzit. Ai do të flas me palën serbe rreth performancës së 
xhandarmërise serbe. Qartësimi i Vijës Kufitare mund të zgjidhet në të ardhmen. 
Megjithatë kjo duhet të diskutohet gjithashtu me NATO-n në Bruksel dhe me 
autoritetet e Prishtinës dhe Beogradit.  
 
Gjatë vizitës Komandanti i KFOR-it gjithashtu  vizitoi stacionet vendore të Policisë së 
Kosovës  dhe  takoi komandantët e Policisë dhe stafin e tyre  si dhe të dy liderët 
fetar  ortodoks. Në komunën e Ranillugut Gjenerali Bühler është mirëpritur nga 
kryetari i komunës Z. Gradmir MIKIC dhe zëvendësi i tij Z. Nebojsa KENIC.  Gjatë  
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vizitës së tij në komunën e Klokotit ai është mirëpritur nga zëvendës kryetari Z. 
Marko SILVANOVIC. 
 
Gjenerali Bühler është mirëpritur gjatë vizitave të tij  në ndërtesat e komunave  nga 
përfaqësues të lartë lokal dhe në të dyja rastet ai është informuar rreth situatës 
aktuale të të dy qyteteve. Komandanti i KFOR-it shprehu admirimin e tij ndaj 
kryetarëve të komunave dhe ekipeve të tyre për rezultatat e arritura që nga  
 
themelimi i hershëm i të dy komunave.  Ai gjithashstu e ka vlerësuar situatën si të 
qetë dhe stabile në të dy komunat dhe ka theksuar bashkëpunimin e mirë me 
KFOR-in. 
 
Gjenerali Erhard Bühler është informuar rreth rezultateve të suksesshme të arritura 
nga këto komuna. Pas takimeve të mbajtura në ndërtesat komunale Komandanti i 
KFOR-it shfrytëzoi rastin që në të dy vizitat të shëtisë përgjatë qyteteve.  
Komandanti i KFOR-it pati përshtypje pozitive nga përmirësimet në punime siç është 
rruga e sapo përfunduar e cila i lidhë fshatrat e Klokotit.  Si njëra nga komunat e reja 
të krijuara me shumicë serbe, edhe për Kllokotin ky projekt është realizuar më mjetet 
e alokuara në këtë komunë nga qeveria e Kosovës.  
 
Pavarësisht rezultatave të mira brenda qeverisjes komunale, ekzistojnë 
mosmarveshje në mes të komunës së Ranillugut dhe autoriteteve qendrore të 
Prishtinës. Të drejtat pronësore të vendndërtimit të kishës së re ortodokse të 
Ranillugut pretendohen të jenë të Prishtinës, përderisa komuna mendon se është 
pronare e kësaj toke. Gjenerali Bühler ka premtuar se do ta ngrisë këtë çështje kur 
të bisedojë me Qeverinë e Kosovës. 
 
Në Kllokot Gjenerali Bühler gjithashtu vizitoi Kishën e Shën Petrit dhe Paulit dhe 
Kishën e Shën Nikollës. Këto vizita janë bërë nga Komandanti i KFOR-it si pjesë e 
programit të tij për për të pajtuar fetë në Kosovë me qëllim të përmirësimit të 
respektit të dyanshëm, tolerancës dhe përpjekjeve të përbashkëta për të 
përmirësuar stabilitetin dhe sigurinë.  Bisedat me përfaqësuesit  fetar janë të 
planifikuara  gjatë vizitave të këtyre kishave. 
 
Në fund  në kuadër të vizitave tek Komandantët e Policisë së Kosovës  në stacionet 
e tyre  Gjeneral Majori Bühler  është informuar rreth situatës së sigurisë dhe ka 
thënë se është shënuar përparim i madh, duke shtuar se këto rezultate janë bërë të 
mundura për shak të punës shumë pfrofesionale që është bërë nga Policia e 
Kosovës.  
 
 
 


